Kopiervorlagen mit Losungen

Sekundarstufe 1

Eva-Maria Bablick/Michael Tschakert

Wer wird
Kopfrechen-Champion?

BRIGGT

BBBBBBB

BRIGG T
VERLAG

Blichler




Stébern Sie in unserem umfangreichen Verlagsprogramm unter

www.brigg-verlag.de

Hier finden Sie vielfaltige

* Downloads zu wichtigen Themen * gedruckte Bl
* E-Books * Wirfel

4

far alle Facher, Themen und Schulstufen. z

Der Brigg Verlag kann fur die
keine Verantwortung Uiberne
gangener Gewinne), die auf |

Bestellnummer: 186DL
ISBN 978-3-95660-186-6 (Druckausgabe)

www.brigg-verlag.de

Ite externer Sites, die Sie mittels eines Links oder sonstiger Hinweise erreichen,
. Ferner haftet der Brigg Verlag nicht fur direkte oder indirekte Schaden (inkl. ent-
ormationen zuriickgefuhrt werden kénnen, die auf diesen externen Websites stehen.

BRIGG T
VERLAG

Biichler




Eva-Maria Bablick/Michael Tschakert

4

?

Wer wird
Kopfrechen-Ch

Taglich 10 Min. le Ia opfrechnen!

: o Koplervorlage g

BRIGG WVERLRG




Das Werk und seine
Jede Nutzung in ande
Einwilligung des Verlag
Hinweis zu §§ 60 a, 60 b

an Schulen oder in Unterri nd Lehrmedien (§ 60 b Abs. 3 UrhG) vervielfaltigt, insbesondere kopiert

oder eingescannt, verbreite rin ein Netzwerk eingestellt oder sonst 6ffentlich zuganglich gemacht
oder wiedergegeben werden s gilt auch fur Intranets von Schulen.
Layout/Satz: PrePress-Salumae.com, Kaisheim

www.brigg-verlag.de



Wozu Kopfrechnen?

» Kopfrechnen ist ,in“ und wird in Schulleistungstests,
Abschlussprifungen und Einstellungstests gepruft.

» Kopfrechnen steigert die Konzentration, férdert die
Gedachtnisleistung und ist Grundvoraussetzung fir

alle mathematischen Denkoperationen.

» Kopfrechnen ist das ,WWarming up® fir di
matikstunde.

und Option eines Jokers.
* Madgliche Variationen steig

* Die optimale Passung
garantiert hohen Len

2nopera
eratives
ird.

Rechenregeln (,Punkt vor Stric
Umrechnunge mMaBangabe
* Formeln der G

¢ Bonusmaterial z
menen

gevanten Phano-

Wie werden die B
¢ als Folie auf dem Tag

er eingesetzt?
chtprojektor oder
* als kopiertes Arbeitsblatt oder

* als Hausaufgabe oder

* zur Freiarbeit oder

* zur Differenzierung oder

r ihre (vorher untereinander
poralen selbst korrigieren

= 1
Fehler = 2

Fehler =
- Fehler =
79 Fehler =
10-15 Fehler =

inen Partnerjoker, den er nur
rf. Setzt man den Partnerjoker,
fstehen, zu einem Mitschiler
ahl'gehen und ein Ergebnis erfragen.

%

I: Klassenjoker (&

Schiler steht auf und fragt die ganze Klasse
ach einem Ergebnis: ,Ich bin bei der 4000 €
Aufgabe. Wer von euch ist fur A, wer fur B...."

Beispiel: Lehrerjoker

Ein Schiler geht zum Lehrer und fragt um Rat,
bzw. lasst sich einen Tipp geben oder lasst 2 falsche
Lésungen streichen.

e ein Zeitlimit (z.B. 10 Minuten) vorgeben.

* mit der leeren Maske selbst auf Ihre Klasse abge-
stimmte Aufgaben formulieren.

* |hre Klasse eigene Kopfrechenblatter erfinden
lassen.

* gute Schiler belohnen, in dem sie das erspielte
Geld gegen SiBigkeiten oder Hausaufgabengut-
scheine einlosen kénnen.
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Blatt 1

KOPFRECHEN
CHAMPION |

s

50 € ) 100 €
Wie heil3t der Nachfolger Wie heil3t der Vorganger
von 99? von 50?
A B A B B
[ 98 ] [ 101 ] [ 51 ] [ 1.111
C D C D
[ 100 ] [ 990 ] [ 40 ] L 1.113 ]
. VAN J
( 300¢€ \( 500€ )
Wie heil3t der Nachfolger liegt zwischen
von 1.214.3197?
A B
[ 1.214.329 ] [ 1.214.320 926
C D
[ 1.214.419 ] [ 1.214. 925
.

( 2.000¢€

schreibt man
847

Welche Zahl ist kleine

B
333.110 ] undachtzig] [vierundachzig]

C D
lvierundachtzig] [vierundachdzig]
VAN J

A

l
C
[ 333.11
\

V([ 64.000€ h

eil3t der Nachfolger
von 40.039.009?

rganger Wie viele Nullen hat
.010.100? 1 Billion?

A B B A B
[ 40.039.019 ] [ 1.010.099 ] [ 9 ][ 12 ]
C D D C D
[ 40.030.000 / [ 1.010.010 ] [ 15 ] L 10 ]
g VAN J
( 125.000 € (" 500.000 € 2 ( 1.000.000 € h

Wie viele Nullen habe
zehn Millionen?

o
e L]

Welche Zahl liegt genau zwischen || Welche Zahl liegt genau zwischen
24 und 367 3.420 und 4.6267

30 ] i 32 ] i 4.021 ] E 4.024 ]
31 ] [ 29 ] \[ 4.108 ] L 4.023 ]

J J

Bablick/Tschakert: Wer wird Kopfrechen-Champion? - 5./6. Klasse - Best.-Nr. 186
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Blatt 2

KOPFRECHEN
CHAMPION

50 € 1 100¢
Wie heil3t der Nachfolger Wie heil3t der Vorganger
von 1.000? von 2117
A B A
[ 999 ] [ 10.000 ] [ 210 ]
C D) C
[ 1.010 ] [ 1.001 ] [ 212
. VAN
( 300¢ 1 500¢€
Wie heil3t der Nachfolger zwischen
von 2.394.6297?
A B
[ 2.394.630 ] [ 2.494.630 1.133 ] [
C D
[ 2.394.621 ] [ 2.394.730 1.132
.
( 2.000€ )
Welche Zahl ist kleine schreibt man
als 90 1? 94?
3 A B
5 l 902.001 ] ndneundzig] [vierundneunzig]
7 C C D
s l 910.00 . lfierundneunzig] h/ierundneuntzig]
VAN . J
; ( ( 64.000 € )
Q
:2 eilRt der Nachfolger i ganger Wie viele Nullen hat
5 von 100.000.109? 1 Milliarde?
g |a B B A B
8 [ 100.000.200 ] [ 212.008 ] [ 7 ] [ 6 ]
Q
5] C D D C D
§ [ 100.000.108 [ 212.001 ] [ 8 ] L 9 ]
s _ AN v,
N
}§2 ( 125.000 € (" 500.000 € ( 1.000.000 € )
=
2 § Wie viele Nullen habe Welche Zahl liegt genau zwischen || Welche Zahl liegt genau zwischen
& 2 zehn Milliarden? 48 und 60? 1.924 und 2.130?
25 A B A B A B
S8l o | 9 W s || s || 20 || 19 |
£ >
239 |c D C D C D
I h 1 ] [ s ][ 54 ] | 2027 h 2.101 ]
moO AN AN y,




Blatt 3

KOPFRECHEN
CHAMPION

50 € 100 €
3Z 4E in Ziffern sind? 1H 2Z 9E in Ziffern sind?
A B A B
B ] [ a0 ] e ] | 103
C D C D
[ 34 ] [ 304 ] [
\_ AN
( 300¢€ \( 1.000 € h
294 als Stellenwert?
A B
[ 2T 9E 47 ] [ 2H 947
C D
[ 2H 97 4E ] [ 29E
\_
( 2.000€
.300 als Stellenwert?

1M 3H ] E 1M 3E ]
l

[ 1B 3H ] 1Mrd 3H ]

AN /

([ 64.000€ h

000.000 als Stellenwert? Zur Million fehlen bei

7HT?

3ZT ] E 300 ]
3HT ] [ 3.000 ]

B
9ZMrd 1Mrd ]

A

l

C D
[ 9Mrd 1M

-

2.001.400.000]

— O —w

A

l

C

214.000.000 ] [
-

J

( 125.000 € (" 500.000 € 2 ( 1.000.000 € h
3T 4H2Z «10 3¢4H9Z 1E 20 ¢ 4M 5 HT 1ZT

A B A B A B

[ 3.420 ] [ 30.420 ] [ 1.347 ] [ 1.473 ] [ 92.000.000 ] [ 9.020.000 ]

C D C D C D

[ 300.420 ] [ 34.200 ] [ 1.570 ] [ 14.370 ] [ 90.200.000 ] L 8.900.000 ]

g VAN VAN J

Bablick/Tschakert: Wer wird Kopfrechen-Champion? - 5./6. Klasse - Best.-Nr. 186
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Blatt 4

KOPFRECHEN
CHAMPION

50 € 100 €

47 9E in Ziffern sind? 8H 3Z 1E in Ziffern sind?

381 ] Z

409 ] [B[) 49 ]
l

o

(— O —>

(— 0 —>

~

 300¢ h

324 als Stellenwert?

3H 2Z 4AE ] T 3H 24z
D
[ 3ZT

2H 97 4E ]

2.000 €

§ B

= oM 27 ] [ 9B 2E ]

5 C )

4 l 9Mrd 2E ] [ oMrd 27 ]
VAN J
([ 64.000€ h

000.000 als Stellenwert?

Zur Million fehlen bei
6 HT 5ZT?

B
3HT ][ 3 HT 5ZT ]

D
3HT 5T ] [ 3.500 ]

J

B
7ZMrd 9Mrd ]

A

l

C D
[ 7Mrd 9M

-

( 125.000 €

871.000.000 ]

800.701.000 ]

J

(— O —>

(" 500.000 € 2 ( 1.000.000 € h

4T 4H9Z 10 5¢1H 8Z 3E 30 3M 8 HT 2ZT

44.900 ] 49.400 ] 9.120 ] 9.012 ] 116.400.000] 980.000.000]

Bablick/Tschakert: Wer wird Kopfrechen-Champion? - 5./6.

© Brigg Verlag, Friedberg

— O —@

[om J[ oo JIl ww |00 Ji
k[ 449.000 ][ k[ 890 ][ 915 ]) k[ 114.600.000] 117.800.000]

J

440.900 ]

J




Blatt 5

KOPFRECHEN
CHAMPION

50 € 100 €
Runde auf Zehner Runde auf Zehner nderter

11 15
A B A B B
| | (R L |
C D C D D
[ 10 ] [ 100 ] [ 200 150 ] L 1.200 ]
\_ AN
( 300¢€ \( 500¢€ 1.000 € h

Runde auf Hunderter auf Tausender

850
A B
| 800 ] i
C D
[ 1.000 ] [ 900
\_ J
( 2.000€ h

Runde auf f Hunderttausender
6 1.200.300
.000.000 ] 2.000.000 ]

B
: ;
[ 1.200.000 ][ 1.300.000 ]

AN /

([ 64.000€ h

Runde auf Millionen
.464.500 519.559.989

auf Hunderttausender
2.505.050

A B B A B
[ 2.500.000 ] [ 235.000.000 ] [ 600.000.000 ] [ 500.000.000 ]
C D D C D
[ 2.600.000 [ 235.500.000 ] [ 519.600.000 ] L 520.000.000 ]
- AN J

-~

( 125.000 € 500.000 € 2 ( 1.000.000 € h

Runde auf hundert Millionen Runde auf Milliarden
350.505.050 505.015.987.500

Runde auf zehn Millio
1.165.397.840

Bablick/Tschakert: Wer wird Kopfrechen-Champion? - 5./6. Klasse - Best.-Nr. 186

© Brigg Verlag, Friedberg

A B A B A B
[1.170.000.000] [2.000.000.000] [ 300.000.000 ] [ 350.000.000 ] 500.000.000. 000] [505.000.000.000]
C D C D c

[1.100.000.000] [1.200.000.000] [ 350.500.000 ] [ 400.000.000 ] [600 .000.000. ooo] Lsos.ooo.ooo.ooo]

AN J J




Blatt 6

KOPFRECHEN
CHAMPION

Zahlen

50 € 100 €
Runde auf Zehner Runde auf Zehner
19 123
A B A B
o ] B ] | 100 ] [ 10.000
C D C D
[ 19 ] [ 100 ] [ 200 9.900 ] 9.500 ]
\_ AN J
( 300¢€ N[ 500¢€ 1.000 € h
Runde auf Hunderter Runde auf Tausender
950
A B
| 1500 ] | 9%
C D
[ 1.000 ] [ 900
\_
( 2.000€ h
Runde auf f Hunderttausender
C 2.444.563
((e)
®© B
5 .000.000 ] [ 2.400.000 ]
¢ 1
0 [ 2.440.000 ] [ 3.000.000 ]
\_ J
(" 64.000 € h

Runde auf Millionen
657.888.651

auf Hunderttausender
9.777.567

A B B A B

[ 9.700.000 ] [ 986.000.000 ] [ 659.000.000 ] [ 658.000.000 ]

C D C D

[l .000.000.000 [1 .000.000. 000] [ 650.000.000 ] [ 700.000.000 ]
AN J

(" 125.000 € (" 500.000 € N\ ( 1.000.000 € h
Runde auf zehn Millio Runde auf hundert Millionen Runde auf Milliarden
5.455.334.980 855.500.000 144.554.666.444

Bablick/Tschakert: Wer wird Kopfrechen-Champion? - 5./6.

© Brigg Verlag, Friedberg

A[SAGO.OOO.OOO] TG.OO0.000.000] A[1.000.000.000] T 900.000.000 ] /-[00.000.000.000] Ii144.000.000.000]
C C C
l l

D D D
5.560.000.000] [6.500.000.000] 950.500.000 ] [ 950.000.000 ] [150 .000.000. 000] L145.000.000.000]

AN J J




Blatt 7

KOPFRECHEN
CHAMPION |

50 € 100 €

Ubertrage in arabische Ziffern Ubertrage in arabische Ziffern
I 1]

1 10 % [B[) 1 % i 30 ] 10
\[ 0 [ 100 ] \[

Ubertrage in romische Ziffern

=
Lo |

in arabische Ziffern
CX

Ubertrage in asabi

1.010 ] T 110 ]

[ 60 ] T 120 ]

([ 64.000€ h

Ubertrage in réomische Ziffern
8 200

c |} x|

o

age in romische Ziffern
1.000

1
l

Bablick/Tschakert: Wer wird Kopfrechen-Champion? - 5./6. Klasse - Best.-Nr. 186

( 125.000 € (" 500.000 € ( 1.000.000 € )
=
Ubertrage in arabische Ubertrage in arabische Ziffern Ubertrage in arabische Ziffern é
XVIII MDCCV MMMCCXLVI L“:L’
A B A B A B S
s ] B ] | 1750 ] [ 1509 ] | 32 ] | 3:246.000 ] g
>
C D C D C D 2
[ 1.028 ] [ 58 ] [ 10.705 ] [ 1.705 ] [ 30.296 ] [ 3.246 ] &
N\ VAN VAN J ©




est.-Nr. 186

».
D
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KOPFRECHEN
CHAMPION

Blatt 8

~N

Zahlen

50 €

Ubertrage in arabische Ziffern

N (

100 €

Ubertrage in arabische Ziffern

ische Ziffern

2.000 €

Ubertrage in a

v Xl
A B A B B
Lo JL = Jfi J| ez @ ]
L L o J[_ o |
1 103
| l I L
( 300¢ ( 1.000 €
Ubertrage in romische Ziffern
A B
[ Vil ][ Xl
T 1\ ]D Dl
| l

in arabische Ziffern
MCCI

B
[ 1.100

1.201 ]

D
701 ] L 1.200.001

\_/ —

age in romische Ziffern

64.000 €

Ubertrage in réomische Ziffern

1 { Ig MMD ] i LMLIX ]E VIVLIX ]
k[ DMXI ] [ LLD ]J k[ IMLIX ] L CMLIX ]J

( 125.000 € (" 500.000 € ( 1.000.000 € )
Ubertrage in arabische Ubertrage in arabische Ziffern Ubertrage in arabische Ziffern
CDXLII LXVII MMCMXLIX
A B A B A B
| e ] | s ] G ] [ s ] | 209 ] | 2em ]
C D C D C D
[ 456 ] [ 442 ] [ 560 ] [ 67 ] [ 1.944 ] L 3.949 ]
g AN AN J




Blatt 9

KOPFRECHEN
CHAMPION

50 € 100 €
Wie heil3t der Nachfolger Wie heil3t der Vorganger
von 5.679? von 1.000?
A B A B B
| 560 ] | 5680 ] | 100 ] [ [ 123
C D C D
[ 6.000 ] [ 5.690 ] [ 1.115 ] L 1.124 ]
. AN J
( 300¢€ \( 1.000 € )
Ubertrage in romische Ziffern
9
A B
[ VIl ] [ IX
C D
[ IC ] [ DI
.
( 2.000€
Ubertrage in akabische Suche die Zahl Zahl ist grofRer als
elftausendeinhun ierund i 10.010.010?
A B 3
1 ] [ 111.124 ] .100.000 ] [ 10.000.900 ] ;
¢ D B
154 ] [ 11.124 [ 10.009.000 ] [ 9.999.999 ] 55
) ) g %
©
\( V([ 64.000 € S
0
age in romische Ziffern au zwischen 923.001 als Stellenwert .
2.304 S
A B B A B é
[ MCCCIV ] [ 572 ] [ 92H 3Z 1E ] [ 9ZT 3T 2E ] §
c D D c D §
[ DDCCCV [ 575 ] [9HT 2ZT 3T 1E] L 923H 1Z ] 3
\_ AN J §
X
(" 125.000 € (" 500.000 € ( 1.000.000 € ) %’
=
4T 3H2Z <10 5 3H 9Z 5E Zur Million fehlen bei § %
9HT 4ZT 3H 2Z 1E £ 2
A B A B A B ﬁ'; Lé
[ 4.320 ] [ 432.000 ] [ 2.345 ] [ 1.975 ] [ 60.120 ] [ 58.974 ] S5
e >
C D C D C D 5 3
[ 43.210 [ 43.200 [ 2.054 [ 1.875 [ 59.679 L 71.235 ol
N ) U ) U ) @O




Blatt 10

KOPFRECHEN
CHAMPION

50 € 100 €
Wie heil3t der Nachfolger Wie heil3t der Vorganger
von 10.124? von 10.000? . . :
A B A - B
[ 10.123 ] [ 11.120 ] [ 9.009 C 6.780
C D C
[ 10.142 ] [ 10.125 ] [ 999 6.788 ]
. AN J
( 300€ 1 500€ )
Ubertrage in romische Ziffern Ub
17

A
C
l

ahl ist groRRer als
90.190.8107?

B A
VII ] [ Clv
D
XVII ] l MVII
( 2.000€
Ubertrage in arabische Suche die Zahl
neuntausend@under
0

i 90.304 ]
l

.189.999 ] 90.200.001 ]

est.-Nr. 186

— O —

|
150 ])

C
= 9.304 . [ 10.999.999 ] 56.787.444 ]
\ \ )

; ( ( 64.000 € A
<
:2 age in rémische Ziffern i au zwischen 804.040 als Stellenwert
5 1.404
g |A B A B
g [ MCLIV ] 94 ] [ 8HT 4T 4E ] [ 8HT 4T 4Z ]
5 |c D C D
S [ CDDIV 93 ] [ 8T 4ZT 4E ] L 80H 4ZT 4E ]
‘§_ - AN /
==
E ( 125.000 € [ 500.000 € 3 1.000.000 € h
2
g’ § 8H2Z 1E* 20 8+2H5Z 1E Zur Million fehlen bei
5.2 6HT 2ZT 2H 97 1E
E’ = A B A B A B
T D
5T 1.642 16.620 2.008 2.080 389.709 401.254
n O
£ >
£33 |C D C D C D
3 @ [ 16.780 ] [ 16.420 ] [ 2.010 ] [ 1.975 ] [ 390.768 ] L 379.709 ]
do AN AN J




CHAMPION

KOPFRECHEN |

Blatt 11

50 €

Was heildt addieren?

N (

100 €

Das Ergebnis einer + Rechnung

heildt
A B A B
[ - rechnen ] [ + rechnen ] [ Differenz ] [ Produkt
C D C D
[ abziehen ] [ teilen ] [ Quotient
\_ \_

vereinfachen

— O —@

abziehen ]

mal nehmen ]
J

~

300 €

N (

500 €

1.000 €

~

16.000 £

.004+38+120=

(" 64.000 €

Addiere 34 und 123 und 234

A B B A B

[ 2.161 ] [ 2.291 [ 390 ] [ 391 ]
T 2.163 1 T 2.298 T 291 ] T 398 ]
. . J
( 125.000 € (" 500.000 € (" 1.000.000 € )

Subtrahiere 267 von 1. 356+675+200+24= 3.897-400-255-11=
A B A B A B
830 832 1.255 1.250 3.230 3.331

Lo [ e M e JIL o ]| o=
[ 833 ] [ 732 ] [ 1.230 ] [ 1.355 [ 3.451 ] [ 3.231 ]
\_ AN \_ J

Bablick/Tschakert: Wer wird Kopfrechen-Champion? - 5./6. Klasse - Best.-Nr. 186

© Brigg Verlag, Friedberg



Blatt 12

KOPFRECHEN
CHAMPION

50 € N(  100¢€

Was heil3t abziehen? Das Ergebnis einer -Rechnung
heifdt

A B A B B

[ + rechnen ] [ teilen ] [ Differenz ] [ Produkt [vereinfachen

C _ D C D D

[ subtrahieren ] [ vergrofiern ] [ Quotient abziehen ] L mal nehmen ]
\_ AN J
( 300¢€ N[ 500¢€ ( 1.000 € h

235-229=

est.-Nr. 186

».
D

64.000 €

Addiere 67 und 223 und 230

A A B

[ 356 ] | s ] [ 510 ]

C D C D

[ 9.433 344 ] [ 534 ] L 520 ]

g VAN J

( 125.000 € (" 500.000 € ) ( 1.000.000 € h
Subtrahiere 46 von 28. 245+675+300+24= 8.888-500-125-230=

1.244 ] 1.250 ]

Bablick/Tschakert: Wer wird Kopfrechen-Champion? - 5./6.

© Brigg Verlag, Friedberg

29.354 ]i 28.299 ] 8.000 ]i 8.033 ]
l L

(— O —>

|
|

(— O —>
(— O —>

28.352 ] 28.354 ] 1.246 ] 1.255 ] 8.451 ] 8.022 ]
)




KOPFRECHEN
CHAMPION

Blatt 13

50 €

Was heil’t dazu zahlen?

110+67=

teilen ]

(— O —>

B
+ rechnen ] [
D
l

subtrahieren ] mal nehmen ]

(— O —>

J

300 € h

~

(" 64.000 €

Addiere 23 und 455 und 830

|
{

B B A B
9.170 ] [ | 100 ][ 1308
D D C D
9.172 ] [ 780 ] [ 1.208 ] L 1.320
AN

r

125.000 €

Subtrahiere 66 von 78.

-

500.000 €

1.235+765+400+160=

(" 1.000.000 €

19.000-660-90-122=

78.731 ]

2.540 ] 2.550

18.228 ]

(—O —>

78.733 ] i
l

78.730 ] 78.734 ]

(— O —>

B
l
D
[ 2.560

2.570 ]

18.130

\_J_J

B
[ 18.328
D
l

(— O —>

18.128 ]

\_J_J

J
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Blatt 14

KOPFRECHEN
CHAMPION

10-(8+2)= 20-(3+4+1)=

(— O —>
[ep}
)

2
( 300¢€
95-(10-5)=
A B
B ] 100
T 90 ] i 70 ] i
| l l
( 2.000€ 00 € )

124-(98+2+11)= -(460+23+11)=

o B

; 998 ][ 1.450 ]

é 1.000 ]D 1.380 ]
L% JL %0 J

(" 64.000 €

S

i 65+67-(19-8-3)=

< 2+34+8+6)=

g |a B B A B

g [ 19-(2+6) ] [ 167 ] [ 124 ] [ 130 ]
s |c D D C D

5 || 049G ] | 256 ] | 143 ] | 239 ]
"§_ \ TAG )
X

o ( 125.000¢€ (" 500.000 € ( 1.000.000 € )
o

53 (345-46)-(211-12)= (23+45+9)-(45-5-6)= (122-40)-(34-30)+(25-6)=

L A B A B A B

59| o ] B ] G ] B ] | 102 ] B ]
22

g [c D ¢ D ¢ D

=5 [ 106 ] [ 100 ] [ 49 ] [ 102 ] [ 97 ] L 87 ]
@ © Q AN AN y,




KOPFRECHEN
CHAMPION

Blatt 15

9-(6+1)=

30-(3+4+3)=

(— 0 —>

~N

300 €

31

29

(—Oo —>

00 €

279

-(780+23+7)=

2.580 ]

1.456 ]

39-(2+6) ] !

D
(99-67)-(9-2)

|
{

r

125.000 €

en

[ 2.590 ]

|
|

1.500 ]

nvorteil!
6+38+4+2)=

64.000 €

100+66-(20-8-6-2)=

770

160 ]

150

i
I

780

143 ]

— O —w

162

i
Il

-

500.000 €

(33+67+9)-(57-5-10)=

(" 1.000.000 €

(180-30)-(80-22)+(55-6)=

60

|

76

140 ]

150

(— O —>

(— O —>

67

— O —w

|

72

—
(— O —>

141 ]

— O —w

145
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Blatt 16

KOPFRECHEN
CHAMPION

10-(4+4)= 55-(3+2+1)=
A B A
o ] BE ] |
C ] D ] C
8 3 47
L l It
( 300¢€ 3( 500¢€ 1.000 €
66-(30-9)= 1.200-(100-18)=
A B
| ] B
C D
[ 30 ] [ 44
g
( 2.000€ 00 €
3
z
5

».
D

(" 64.000 €

©

i 450+80-(77-7-5-3)=

(=

i)

g (A B A B

g [ 100-(8+6) ] [ 466 h 468 ]
s |c D C D

g || (7919-(98) 1.000 ] | 42 h 480 ]
s N TAN g
O

X

o ( 125.000¢€ (" 500.000 € ( 1.000.000 € )
o

53 (67.000-7.200)-(39-3 (56+156+10)-(89-5-8)= (235-30)-(99-88)+(1.200-9)=
L A B A B A B

52 || s9800 ][ 60.121 ] I ][ 140 ] | 1400 ][ 1.390 ]
22

Xo [C D C D C D

g2 | 60110 ][ 59.797 ] | 145 ][ 151 ] | 1385 h 1.386 ]
@ © Q AN AN y,




KOPFRECHEN
CHAMPION

Blatt 17

Q+12=20

(— O —>
[0}
)

]

( 300¢€
46+0=110
A B
EE
C 16 ]D
L l

( 2.000¢€

Q+78=100-19

-
J|

15

-

32.000 €

u von 2.000
trahi

1.640 zu erhalten?

64.000 €

145-20-15=0+20+21

20 410

|

68 ] 70

60 390

— O —w

|

(— O —>

69

— O —w

o]

-

500.000 €

784-(12-8)=0-24-28

(" 1.000.000 €

9.870-0=560-(24-7-8)

831 ] 840

|
I

780

— O —w

832 ]

(— O —>

B

9.219 ] [ 9.390
D
L 8.567

9.319 ]

\_J_J
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KOPFRECHEN
CHAMPION

Blatt 18

Grun enarte’

».
D

4+1=20 Q+18=30
A
[ 14
C
[ 16
g
( 300¢€ 1.000 €
2,430=3.000-0
A
[ 72
C
[ 70
g
( 2.000¢€
3
z
5

64.000 €

<

f 346-20-16=0+80+11

c

2

£ B

5 217 [ 222

5 D

$ 192 ] |21
g

o ( 125.000¢€ (" 500.000 € (" 1.000.000 €

o

§’ S Q-77-33=760+88+ 322-(18-6)=0-18-9 10.000-0=770-(84-13-6)
.. O

5

<5 |A B A B A B

G20 o0 ] [ o ! ] R | o ] [ 92
22

23 |(C D C D C D

3 & [ 960 ] [ 940 [ 337 ] [ 237 [ 9.395 ] L 9.290
@ o Q \ \




KOPFRECHEN
CHAMPION

Blatt 19

9+=100

U+21=40

81

91

.
Grun enarte’
.
20

B
90 ] [
D
89 ] [
300 €
77+3d=120

00 €

+25=100-18

43 ][

57

32.000 €

du von 760
m 350 zu erhalten?

(" 64.000 €

777-30-15=0+70+9

|
{

B B A B
1.280 ] [ 310 [ 534 ] [ 599
D D c D
1.070 10 ] [ 365 [ 635 ] L 653
-

r

125.000 €

500.000 €

589-(19-6)=0-20-9

(" 1.000.000 €

40.000-1=7.770-(60-12-6)

631 ] 640

(— O —>

634

— O —w

605 ]

32.565

32.272 ] T 30.343
D
l

(— O —>

22.457 ]

\_J_J
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Blatt 20

KOPFRECHEN
CHAMPION

50 € N(  100¢€
Addiere 33 und 12 Bilde die Summe aus
123 und 11

A B A B B

G ][ 54 ][ 134 ][ o

C D C D D

[ 40 ] [ 44 ] [ 133 12 ] L 15 ]
g VAN J
( 300¢€ \( 500¢€ h

Bilde die Differenz aus
120 und 31

A B

| e ] | o

C D

[ 91 ] [ 89
g

00 €

3
. 215 ]
a [ 214 230

\_ J
; ( 64.000 € )
<
ff. 67+103-(45-39)=
5 +18+15+3+7)=
a B A B
g [ 310 ] [ 155 ] [ 152 ]
Q
5 D C D
S ] [ 365 ] [ 164 ] L 166 ]
g AN J
g
o ( 125.000¢€ (" 500.000 € \( 1.000.000 € )
o
§ 3 (4.400-310)-(730-40 760-(23-6)=0-23-3 60.000-0=6.900-(120-18-2)
.. O
T =
S A B A B A B
§ % [ 3.200 ] [ 3.400 ] [ 766 ] [ 769 ] [ 53.200 ] [ 54.200 ]
22
23 |[C D C D C D
G [ 3.500 ] [ 3.600 ] [ 666 ] [ 637 ] [ 50.800 ] L 51.600 ]
@ © U AN AN J




KOPFRECHEN
CHAMPION

Blatt 21

50 €

Addiere 50 und 21

100 €

Bilde die Summe aus

28 und 12
A B A B B
0 ][ 71 ][ 40 ][ [
T 69 ] i 72 ] 1 33 i 0 ] ’ 8 ]
5 4

l l Il L
( 300¢€ N[ 500¢€ 1.000 €

Bilde die Differenz aus

45 und 21

A B
i ] B
C D
L

+17+14+2+8)=

64.000 €

54+106-(54-32)=

B
8.761 ]

|
{

D
8.763

r

125.000 €

(4.900-410)-(650-60

-

63-(41-6)=0-19-8

B A B
[ 390 ] [ 138 ] [ 139 ]
] T 365 ] T 140 ] T 135 ]
AN
500.000 € ) ( 1.000.000 €

2.460-1=900-(98-18-8)

3.900 ]

s )l =

1.599 ]

(—O —>

3.800 ] i
l

4.000 ] 3.600 ]

(— O —>

— O —w

« )7

(— O —>

B
[ 1.799
D
L 1.632

1.567 ]

\_J_J

J
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CHAMPION

KOPFRECHEN .

Blatt 22

50 €

Addiere 120 und 30

s

100 €

Bilde die Summe aus

+1.200=8.000-100

67 und 13
A B A B B
| 150 ][ 140 ][ 80 ][ BE
C 130 ] D %0 ] C D ] D ]
64 5 8
[ l I L
( 300¢€ \(
Bilde die Differenz aus
67 und 14
A B
| ] [ 130
C D
[ 60 90
\_
( 2.000€

415 ]

330 ]

64.000 €

78+308-(33-4)=

-

125.000 €

(6.700-780)-(430-60

A B
] [ 338 ] [ 357 ]
C D
] [ 340 ] [ 335 ]
VAN J
500.000 € 2 ( 1.000.000 € h

r

78-(51-11)=0-17-8

8.890-0=1.200-(101-10-5)

5.550 ]

56 ] 54

7.666 ]

(— 0 —>

5.800 ] i
l

4.555 ]

4.600 ]

(— O —>

— O —m

63 ] 65

—
(— O —>

7.776 ] i
L

7.567 ] 7.632 ]

J

J




KOPFRECHEN
CHAMPION

Blatt 23

50 € h

Addiere 356 und 6

s

100 €

Bilde die Summe aus

134 und 14
A B A B B
| 360 ] [ s ] | 4 ] [ oo
T 364 ] 1 366 ] T 6 ’ 99 ]
164 1

[ l Il L
( 300¢€ N[ 500¢€

Bilde die Differenz aus

650 und 18

A B
| e ] [ e
C D
L

+15+24+23+7)=

64.000 €

79+408-(42-6)=

|
{

1.899 ] z i 816 ] 1 450 ] i 451
1.890 ] [ 865 ] k[ 452 ] L 535

r

125.000 €

(5.700-690)-(220-55

-

500.000 €

92-(45-11)=0-22-3

(" 1.000.000 €

7.980-0=2.340-(98-18-4)

5.120 ]

83 ] 84

5.716 ]

(— O —>

4.900 ] i
l

4.845 ] 4.600 ]

(— O —>

85

— O —w

79 ]

—
(— O —>

B
[ 5.666
D
L 5.632

5.567 ]

\_J_J

J
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Blatt 24

KOPFRECHEN
CHAMPION

50 € N(  100¢€

Schreibe 4+4+4 kirzer Multipliziere 7 mit 7 Mal-Aufgabe

13t

A B A B B

[ 404 ] [ De4 ] [ 46 [ 49 [ Summe

C D C D D

[ 34 ] [ 43 ] [ 42 Differenz ] [ Produkt ]
g VAN J
( 300¢€ \( ( 1.000€ h

Schreibe als Produkt Dividiere 81 durch 9

i 3ea ][B[) 4e3 ¢ 5
L5 | Il s |

2.000 €
10091 =

§ B
= 9.100 ] 8.700 ] [ 87.000 ]
5
an ] 910 [ 870.000 ] L 870 ]

J g J
- ([ 32.000¢€ (" 64.000 € h
B
& 1212 =
Ke]
g A B A B
g [ 3.200 ] 900 ] [ 144 ] [ 122 ]
s |c D c D
§ [ 103 10.802 ] [ 133 ] [ 120 ]
s N TAN g
(e)
X
o ( 125.000¢€ ( ( 1.000.000 € )
o
g’ § Schreibe als Produ 5421 = 120213 =
s 2 b+b+9+9+b+9=
L A B A B A B
R ] [ 2w ] | 1134 ] | 10 ] | ] EE ]
L C D C D C D
x O
g2 | 30439 ] | 3°9+b ] | 1179 ] | 1230 ] | 26 ] | 356 ]
8 © U AN AN Y,




Blatt 25

KOPFRECHEN
CHAMPION

50 € 100 €
Schreibe 9+9+9+9+9 kurzer Multipliziere 11 mit 7
A B
| 49 ] [ 59 ]
C D
[ 36 ] [ 9:5 ]
g J
( 300¢ h h
Schreibe als Produkt
atat+at+tatatatata
A B
[ 8ea ] [ 7ea
C D
9ea ]
| l
( 2.000€ h
1.000 ¢ 123 =
A B &
[ 12.300 ] [ 23.000 ] [ 2.300 ] E
; 5
[ 10.023 [ 2.300.000 ] L 230.000 ] o
Q AN g, %
®©
(" 32.000 € N\ ( 64.000 € h z
%
1313 = N
S
A B g
2.200 ] [ 144 ] [ 121 ] g
C D 5
2.460 ] | 169 ] | 196 ] S
J U v "'E.
N
(" 125.000 € (" 500.000 € (" 1.000.000 € h g
o
Schreibe als Produ 6231 = 138¢3= g3
Z+7+7+8+2+8+8= FER
A B A B A B e
o || s || 1ss || e ||| s || s || 5E
[
C D c D c D 3
[ 47+38 ][ 3¢8+z ] [ 1.911 ][ 1.930 ] [ 216 ]L 356 ] S &
©
S ) U ) U ') @ ©






